

10月份国民经济保持恢复态势

新华社消息 国家统计局15日发布数据显示,10月份,国民经济保持恢复态势,工业投资稳定增长,就业物价总体平稳,新动能积蓄增强,民生保障有力有效,经济社会大局稳定。

统计数据显示,工业生产持续增长,服务业继续恢复。1至10月份,全国规模以上工业增加值同比增长4%,比1至9月份加快0.1个百分点;全国服务业生产指数同比增长0.1%,与1至9月份持平。10月

份,全国规模以上工业增加值同比增长5%;全国服务业生产指数同比增长0.1%。

市场销售有所放缓,固定资产投资稳定增长。1至10月份,社会消费品零售总额360575亿元,同比增长0.6%,比1至9月份回落0.1个百分点;全国固定资产投资(不含农户)同比增长5.8%,比1至9月份回落0.1个百分点,10月份环比增长0.12%。

货物进出口规模扩大,贸易结

构继续优化。1至10月份,货物进出口总额同比增长9.5%。一般贸易进出口占进出口总额的比重为63.8%,比上年同期提高2.1个百分点。

就业形势总体稳定,居民消费价格温和上涨。1至10月份,全国城镇调查失业率平均值为5.6%;全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨2%。10月份,全国城镇调查失业率为5.5%,与上月持平;CPI同比上涨2.1%,涨幅比上月回落0.7个百分点。

“总的来看,10月份国民经济

经受住了国内外多重超预期因素的冲击,持续保持恢复态势。但国际环境更趋复杂严峻,国内经济恢复基础尚不牢固。”国家统计局新闻发言人付凌晖在15日举行的国新办发布会上说,下阶段,要狠抓政策落实,科学高效统筹疫情防控和经济社会发展,着力扩大有效需求,深化供给侧结构性改革,持续稳就业稳物价稳预期,更大激发市场活力,巩固经济恢复向好基础,力争实现更好发展结果。**(魏玉坤 周圆)**

南水北调东线启动2022~2023年度调水

新华社消息 南水北调东线一期工程13日10时启动2022~2023年度调水,这也是南水北调东线的第十个跨年度调水。

中国南水北调集团有限公司相关负责人表示,根据水利部水量调度计划安排,南水北调东线本年度计划向山东调水12.63亿立

方米,调水规模为工程通水以来最多的一次。

统计显示,南水北调东线通水以来,已累计向山东调水52.88亿立方米(不含北延应急供水水量),为受水区经济社会发展提供了有力的水资源支撑和保障。**(刘诗平)**

明确了! 关于小微企业贷款 延期还本付息

新华社消息 中国人民银行等六部门14日发布通知明确,对于2022年第四季度到期的、因新冠肺炎疫情影响暂时遇困的小微企业贷款(含个体工商户和小微企业主经营性贷款),还本付息日期原则上最长可延至2023年6月30日。

为深入落实好稳经济一揽子政策和接续政策,助力稳住经济大盘,近日人民银行、银保监会、财政部、国家发展改革委、工业和信息化部、市场监管总局等六部门联合印发《关于进一步加大对小微企业贷款延期还本付息支持力度的通知》,对于2022年第四季度到期的小微企业贷款,鼓励银行业金融机构按市场化原则与企业共同协商延期还本付息。

通知明确,延期贷款正常计息,免收罚息。各银行业金融机构要坚持实质性风险判断,不单独因疫情因素下调贷款风险分类,不影响征信记录,并完善贷款延期还本付息相关尽职免责规定。银行业金融机构要创新延期贷款产品和服务,为企业提供差异化贷款延期方式、线上续贷产品和贷款延期线上办理渠道,提高小微企业办理贷款延期的便利度。在有效防控风险的前提下,对于缺乏部分材料的贷款延期申请可“容缺办理”,事后补齐。

为充分调动银行业金融机构的积极性,通知提出,人民银行综合运用多种货币政策工具,保持银行体系流动性合理充裕;金融监管部门落实好小微企业不良贷款容忍度等差异化政策;各级财政部门在考核国有控股和参股的银行业金融机构2022年经营绩效时,应充分考虑延期还本付息政策的影响,给予合理调整和评价。同时,鼓励政府性融资担保机构对有贷款延期需求的企业延长担保期限,继续提供增信支持。**(吴雨)**



武夷山国家公园又发现两个新物种

新华社消息 记者从福建省农业科学院食用菌研究所获悉,该所科研人员近期在武夷山国家公园发现两个大型真菌新物种——细脚小蘑菇和武夷山小蘑菇。相关科研成果已在国际学术期刊《微生物学前沿》上发表。

这两个新物种发现者之一、福建省农业科学院食用菌研究所博士后颜俊清介绍,细脚小蘑菇和武夷山小蘑菇,为小蘑菇属新物种。研究人员在武夷山国家公园桐木关一带,于2020年和2021年分别采集到这两个新物种的标本。

福建省农业科学院食用菌研究所所长曾辉

表示,细脚小蘑菇和武夷山小蘑菇等新物种的发现,较大程度上丰富了我国小蘑菇属物种的多样性。该属物种虽然因个头小难以作为食用菌加以利用,但作为根际真菌对植物次生代谢产物积累具有重要影响,某些种类可显著促进其共生药用植物积累特定芳香成分,有着潜在的开发空间。

武夷山国家公园横跨福建、江西两省,生物资源丰富、生物多样性富集。自2016年以来,武夷山国家公园已发现雨神角蟾、福建天麻、武夷林蛙、多形油囊蘑等多个新物种。**(张华迎)**